
  

   Vážení spoluobčané,

   nejprve bych se rád v krátkosti ohlédl na konec roku 2025, kde jsme uspořádali několik                                
pěkných akcí. Jednou z nich bylo vyrábění adventních věnců společně s děvčaty                                                         
z královedvorské skupiny MAS, které bylo příjemným zpestřením adventního času.                                                   
Už tradičně vydařené bylo také rozsvícení našeho vánočního stromečku o první adventní                                           
…........................... neděli – přišlo hodně lidí, což mě moc potěšilo. Naši nejmenší dostali                           
…........................... mikulášské balíčky a pro dospělé bylo nachystáno svařené víno. Rád                                           
…....                        bych poděkoval některým zastupitelům, kteří tuto akci připravili, ale i                                    
….....................       našim občanům za hojnou účast. Vydařilo se nám i posezení, které proběhlo dne 21. prosince   
…                            2025 s označením „sousedský adventní svařák“ v kulturním prostoru Stodola 29. Panovala tam 
.                               skvělá atmosféra, podávalo se opět svařené víno, navíc každý z účastníků přinesl na ochutnání  
.                               nějaké ty vlastní dobroty. Pro děti byla připravena i zajímavá hra, všichni si pak mohli odnést   
.                               Betlémské světlo - od malých skautů.                                                                                             
.                               Na to, že se tato akce konala poprvé,                                                                                         .    
.                               měla veliký ohlas - kromě 12 občanů                                                                                          .   
.                               naší malé vesničky dorazili i lidé                                                                                      
z okolních obcí a myslím si, že se všichni dobře pobavili.                                                                                             
Ostatně - zúčastnění se shodli na tom, že by se setkání                                                                                              
mělo uspořádat i příští rok, takže se možná narodila nová                                                                                              
tradice. A tak moc děkuji nejen občanům obce, ale hlavně                                                                                         
Petrovi Haškovi a Jiřímu Pospíšilovi, kteří se spolu se svými maminkami zasloužili o zdárný průběh této akce. Mé 
poděkování se samozřejmě týká organizátorů a účastníků všech akcí, jež nám zpříjemnily závěr minulého roku a 
budu moc rád, když se budou opakovat i v dalších letech.

   Pojďme ale do roku letošního, tedy do roku 2026.

   Připomínám, že i letos zůstává v platnosti vyhláška o odpadech a poplatku za psa,                      s jejímž obsahem 
jsem Vás už ve Zpravodaji seznámil.

   Dále vešla v platnost nová vyhláška o záboru veřejného prostranství. V naší obci                                                    
se to týká oblasti před mostem, na parkovišti, v lomu sv. Klimenta a cesty                                                                   
u parkoviště v Kuksu

   Připravuje se také vyhláška o určení oddávacího místa ve Stanovicích - již                                                               
pro letošní rok máme zájemce o svatební obřad.  

   Na jaře nás čeká úklid obce a v této souvislosti Vás chci seznámit s předběžným                                                      
plánem oprav a úprav na našich komunikacích. Byli jsme osloveni dopravním                                                            
oddělením krajského úřadu ohledně dopravního značení v úseku Kuks – Trutnov,                                                       
kde nám bylo navrženo zrušení přechodu pro chodce, na což jsem zaslal písemné                                                       
vyjádření, že Obec Stanovice s tímto záměrem nesouhlasí. Zároveň jsem uvedl, že je třeba dodat dopravní značení 
na silnici č. 37 k odbočovacímu pruhu, vedoucímu do Stanovic, aby vozidla nad 3,5 tuny neodbočovala do naší 
obce. Nadměrné náklady totiž nemohou jet přes historický most a před ním není dostatek místa k otáčení, takže 
dochází často ke kritickým dopravním situacím. Doufám, že tato žádost bude krajským úřadem kladně vyřízena.

   Naši občané se konečně dočkají rekonstrukce silnice z Kuksu do Stanovic. S tím související uzavření silnice je 
stanoveno od 20. dubna 2026. Zároveň jsem odsouhlasil objízdné trasy přes Choustníkovo Hradiště. Tímto všechny



občany prosím o trpělivost a pochopení při této rekonstrukci krajské komunikace, která by měla trvat maximálně 
do října tohoto roku. Stavbu budou provádět M-silnice. Budeme se těšit na lepší příjezd do naší obce.

   Spoustu jednání mám rovněž ve věci problematiky páteřní Labské cyklostezky. V našem                                        
úseku je tato cyklotrasa rozdělena na 3 úseky. Na první úsek je již 9 let zpracován projekt                                          
na úpravu místní cyklotrasy, který už není aktuální, protože náklady za tu dobu narostly téměř                                  
o 100 %. Proto musíme jako obec jednat o úpravách projektu a rozpočtu. Velkým problémem                                   
byl havarijní stav mostku pod domem č. p. 4 v obci Stanovice. Podali jsme žádost o dotaci                                        
ve výši 70 %. Dále byl v tomto úseku zjištěn havarijní stav opěrné zdi mezi mostem a vjezdem                                 
do Šporkova mlýna.

                                  Pro druhý úsek od statku k potoku Drahyně se v současné době v rámci                                     
.                              pozemkových úprav zpracovává projekt. Tento projekt je v režii SPÚ. Bohužel neřeší část (cca  
.                              60 m) přes potok Drahyně, kde se musí dohledat majitel mostu, případně bude třeba požádat stát
.                              o soudní vyrozumění určení vlastníka mostu. Ze zprávy bezpečnostního technika vyplývá, že je 
.                              most ve velmi špatném stavu a je nutné zahájit opravu do 1 roku. V tom duchu také probíhají     
.                              naše jednání.

                                 Třetí úsek je od našeho železného mostu podél Labe směrem k čističce odpadních vod 
v Kuksu. Na tento projekt naše obec obdržela od KÚ dotaci ve výši 419. 000,- Kč a nyní hledáme zhotovitele. 

   Tolik k našim cestám.

   Dalším dotačním titulem je neustálé jednání ohledně výměny oken a nové                                                                
fasády na domě č. p. 2. V současné době se vyjadřujeme k projektu a                                                                           
energetickému štítku na tuto budovu. Momentálně je vše v jednání. 

   Velkým oříškem byla likvidace nebezpečně nakloněných stromů                                                                               
nad obytnými domy v naší obci. Jsem rád, že tyto ohrožující stromy byly                                                                    
pomocí jeřábu bezpečně odstraněny a nedošlo k žádným komplikacím.                                                                        
V tomto měsíci bude probíhat další dokácení ohrožujících stromů, tentokrát                                                                
nad turistickou stezkou.

   Co se týká našich kulturních akcí, v této době plánujeme termíny a připravujeme podrobný leták, který včas 
rozneseme všem občanům obce a informace samozřejmě s předstihem umístíme také na vývěsní tabuli i na našem 
obecním webu. 

   Držme si palce, ať se nám i letos podaří udělat život ve Stanovicích ještě hezčí a příjemnější. Předem Vám 
děkuji, že nám s tím pomůžete.

 

Miloslav Hertl, Váš starosta


